
   1  زيكيف

  ـ» 2«گزينه  -1

J MJ ( ) MJ MJ

m s mm s mm s mm s


 


      

   

3 2
12 11

2 6 2 2 2

10
50 50 50 10 5 10

10

   

  (متوسط) گيري ـ تبديل يكاها ـ پيشوندهاي يكاها) ادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه(ي 

  ـ» 3«گزينه  - 2

m kg
m V m ( ) ( m ) kg

V m

         3 3

3
2500 40 10 100  

  (آسان) گيري ـ چگالي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

شوند، بنابراين  ها وارد دوربين عكاسي مي ا بخشي از آنباشند و تنه ـ دسته پرتوهاي گسيلي (پرتوهاي بازتابيده) از درخت واگرا مي» 3«گزينه  - 3
تـوان مـوازي در نظـر     عبارت (الف) درست است. با توجه به فاصله بسيار خورشيد تا جسم (درخت)، دسته پرتوهاي گسيلي از خورشيد را مـي 

اي در نظر  توان خورشيد را منبع نور نقطه راين ميگرفت، بنابراين عبارت (ب) درست است. خورشيد در فاصله بسيار دور از درخت قرار دارد، بناب
اي در نظـر گرفـت، بنـابراين     توان جسم را نقطه گرفت، بنابراين عبارت (پ) درست است. با توجه به گستردگي جسم (درخت) و تصويرش، نمي

  )طمتوس( )سازي گيري ـ مدل (فصل اول ـ فيزيك و اندازه همراه علوي)كتاب ( عبارت (ت) نادرست است.

  ـ » 1«گزينه  - 4

/ A0   گيري دستگاه اول :دقت اندازه 1

nA1 گيري دستگاه دوم :دقت اندازه  

/
/






   


6
3

9

0 دقــت دســتگاه اول 1 10
0 1 10 1 دقــت دســتگاه دوم100 10

   

  )متوسط( )گيري دقت اندازهگيري ـ  (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 1«گزينه  - 5

kg g
/

m cm
/ V cm

m V

V

   
    
 


ايع     م  3 3

3
مايع      

مايع     مايع       
ايع     م  

ايع     م  

400 0 4

20
0 4 50   

cm 3
  حجم مايع بيرون ريخته شده حجم گلوله 50

m
m g mg

V
       5 گلولـــه
 گلولـــه گلولـــه

 گلولـــه
6 50 300 3 10   

  (متوسط) گيري ـ چگالي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه است. شده گرم پرسيده دقت شود كه صورت سؤال بر حسب ميلي

  ـ» 3«گزينه  - 6

A B A B
A B A B

A B

m m m m m m
; ;

m mV V V V


   
        

 

   

A B
A B

B A

(m m ) (m m )

m m m m


     
   

    
2 8

6
2 8

   

m
m m m m m m m m m m

m


               

4 1
12 48 16 16 48 16 16 12 32 4

32 8
   

  (متوسط) گيري ـ چگالي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 4«گزينه  - 7

A B A A B B
A B

A B A B

m m V V

V V V V


   
  

 
   

A B B
A B A B A B

A B A

/ V / V V /
V V / V / V / V / V

V V V /


         


0 4 3 2 1 6 4

2 2 2 0 4 3 2 1 6 1 2
1 2 3

   

  (متوسط) )گيري ـ چگالي (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه



  ـ» 2«گزينه  - 8

g kg kg
/ / /

mm ( ) m m


 

     6

3 3 3 3 3 3

1
1 6 1 6 1 6 10

10 10

   

kg kg kg
/ / ( ) /

m dm dm

        6 6 1 3 3

3 3 3
1 6 10 1 6 10 10 1 6 10   

m m
V mm m

V /

       


3 9 340
25 25 10

1 6
   

V Lit Lit / Lit
         9 3 6 5

25 10 10 25 10 2 5 10   

  (دشوار) گيري ـ چگالي و پيشوندهاي يكاها ـ تركيبي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 3«گزينه  - 9

F [N] kg m kg
P [P] [P]

A [m ] s m m s

 
       

 2 2 2 2

1
  :طبق كتاب درسي 

  (متوسط) گيري ـ يكاي فرعي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  ـ» 1«گزينه  -10

  ــت آب و روغن  روغن و نف
3

5
   

m m
V Lit V Lit

V V V /
        

ــت آب و روغن  روغن و نف
ــت ــت روغن و نف  روغن و نف

ــت آب و روغن ــت روغن و نف  روغن و نف

3 6 3 5 3
5

5 10 5 0 6
   

  (متوسط) گيري ـ چگالي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  كنيم.  تبديل مي SIـ ابتدا به واحد » 3«گزينه  - 11

Gg.dm kg ( m) kg.m kg.m
/

s ( s) s s






     


3 6 1 2 2 ــي2  نماد علم
16 19

2 6 2 2 2

10 10
3020 3020 3020 10 3 02 10

10
   

  )متوسط( گيري ـ سيستم بين المللي يكاها و نماد علمي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

gـ» 3«گزينه  -12

lit
kgمعادل 

m
3

  باشد. مي 

  اي انجام دهيم. صورت زنجيره توانيم به تبديل يكاها را مي

m nm
m ( ) ( ) nm

m m




    



12 2 2
2 6 2

2 18 2

10 1
2 2 10

1 10

  »1«:گزينه  

mm

s

3

4
s

(
60 m

) (
min




9 3
10

1 m m3
1

{
cm cm cm

) ( ) ( ) /
min minm




    
3 3 3

3

6 3
240

4 60 10 0 24

10

  »2«:گزينه  

g

lit

lit
(

3
10 kg

) (
m g


3 3

1

10

kg
)

m


3
  »3«:گزينه  1

lit

s
10

/ s
(




3
3 6 10 mlit mL

) ( ) /
h hlit

   7

3

1
3 6 10

1 10

  »4«:گزينه 

 )متوسط( )گيري ـ تبديل يكاها همراه علوي) (فصل اول ـ فيزيك و اندازهكتاب (

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  آوريم: دست مي الي ماده را بهـ با توجه به نمودار، چگ» 3«گزينه  -13

m g g

V cm cm
   

3 3

40
5

8

   

/حال حجم kg0   كنيم: از ماده را محاسبه مي 8

m g
V cm

g

cm

  


3

3

800
160

5

   

cm m / m    3 6 3 4 3
160 160 10 1 6 10   

/ m / mm / mm
      4 3 4 9 3 5 3

1 6 10 1 6 10 10 1 6 10   

   

  )متوسط( ي ـ چگالي و تبديل يكاها)گير همراه علوي) (فصل اول ـ فيزيك و اندازهكتاب (

  ـ » 1«گزينه  -14

g.ns g s gs

Tm m m

 
 

   
2 6 18 2 2

60

3 36 3 3

10 10
25 25 25 10

10

   

mg. s mg. sgs

m dm dm


  




     



2 3 22
60 60 60

3 3 3 3

10
25 10 25 10 25 10

10

   

12اگر عبارت فوق، در 
12،شود. تنها زماني مجاز به اين ضرب هستيم كه  ضرب شود، عبارت صورت سوال حاصل مي 10

باشد بنابراين  10

6يعني  پيشوند مورد نياز 
  رسد.  دانيم كه هرگاه يكا به تواني برسد، پيشوند يكا نيز به همان توان مي است مي 10

  )دشوار( اها)گيري ـ تبديل يكاها ـ پيشوندهاي يك (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

  است. 10در توان صحيحي از  10تا  1ـ طبق متن كتاب درسي نماد علمي به صورت مضربي از عددي بين » 2«گزينه  - 15

/ 0 5 1  ؛  نماد علمي نيست (الف  

/ / /
       5 5 4

32 08 10 3 208 10 10 3 208 10  ب)  

/ /
       8 3 8 5

3700 10 3 7 10 10 3 7 10  پ)  

  تي رعايت شده است.درس فقط در يك مورد نماد علمي به

  (متوسط) گيري ـ نماد علمي) (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

و اين نيرو خود ناشـي از   است كتاب درسي راه رفتن حشرات روي آب و شناور شدن گيره فلزي به دليل كشش سطحي متن ـ طبق» 4«گزينه  -16
  صحيح است.» 4«است. بنابراين گزينه  هاي سطح مولكولچسبي  هم

  (متوسط) هاي فيزيكي مواد ـ نيروهاي بين مولكولي ـ كشش سطحي) (يادگاري) (فصل دوم ـ ويژگي

و اگر كميتي از تركيـب خطـي چنـد كميـت      كرد كه داراي يكاي يكساني باشند توان با يكديگر جمع هايي را مي ـ نكته: تنها كميت» 3«گزينه  -17
  اوليه يكسان باشند.  هاي سازنده بايد با كميت حاصل شود، واحد تمام كميت

  ها:  بررسي عبارت

, B , A   هم واحدضريبي از حاصل جمعB , A ضريبي از  الف)  

   لزومي به هم واحد بودن با نيستهاي جديد كميتتقسيمB A

A B
  (ب  و

 لزومي به هم واحد بودن نيستكميت جديدل ضرب حاصA   وB  تقسيم بر  پ)  

 , B , A  هم واحدضريبي از حاصل جمع A   وB    ضريبي از ت)  

  هم واحد باشند.  با Bو   Aپس فقط در دو عبارت الف و ت حتما بايد 

 )دشوار( ها، حاصل جمع چند كميت ـ يكاها) گيري ـ كميت (يادگاري) (فصل اول ـ فيزيك و اندازه

 

 

 

 

 

 



  كنيم: ـ ابتدا حجم استوانه را محاسبه مي» 3«گزينه  - 18

/
V R V ( ) V m


  

       
6

3 2 3 34 4 500 3 14 10
5 10

3 3 3
   

  آوريم: دست مي اكنون جرم را به كمك چگالي به

m /
m V m ( ) m / kg

V

 
          

6
3 500 3 14 10

6 10 3 14
3

   

  )متوسط( گيري ـ چگالي) همراه علوي) (فصل اول ـ فيزيك و اندازهكتاب (

 ست و به شكل مقعر قرار گرفته است،دهد. چون سطح مايع در لوله بالا رفته ا ـ شكل صورت سؤال آزمايش لوله مويين در آب را نمايش مي» 3«گزينه  -19

چسـبي بـين    هاي آب و لوله بيشتر از نيـروي هـم   ها را دارد زيرا نيروي دگرچسبي بين مولكول ن به ديوارهدانيم آب تمايل به چسبيد طور كه مي همان
  (آسان) هاي فيزيكي مواد ـ نيروهاي بين مولكولي ـ لوله مويين) (يادگاري) (فصل دوم ـ ويژگيپاسخ صحيح است. » 3«هاي آب است. بنابراين گزينه  مولكول

چسبي بـين   دانيم نيروي هم مي بيان شده است، طور كه در كتاب درسي ) آب است و همان2) جيوه و ماده (1) ماده (ـ در شكل (الف» 3«گزينه  - 20
  هاي آب است.  چسبي بين مولكول هاي جيوه بيشتر از نيروي هم مولكول

هاي آب بيشتر از نيـروي   لكولچسبي بين مو ) آب است و نيروي هم3شود پس ماده ( در شكل (ب) چرب بودن شيشه باعث گلوله شدن آب مي
  چسبي آب كمتر از دگرچسبي آب و شيشه است. نادرست است. زيرا نيروي هم» 3«دگرچسبي بين آب و روغن است. بنابراين گزينه 

 (متوسط) هاي فيزيكي مواد ـ نيروهاي بين مولكولي) (يادگاري) (فصل دوم ـ ويژگي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


